

## 新闻追踪

# 三角街快修好啦！

**本报讯**（记者 龙中华）“我们家附近的三角街快修好了，沥青已铺，正在修建道路上的设施井。感谢市政部门积极施工，感谢媒体呼吁。”8日，市民路女士致电记者说。

平城区三角街年久失修，路面坑坑洼洼，其中有100多米长的路面有大大小小30多个坑，深的有15厘米左右。道路难行，每天高峰时段都会发生交通拥堵。车辆卷起尘土漫天飞扬，弄得行人灰头土脸不说，遇到下雨天，更是泥泞不堪。本报去年4月27日对此进行了报道。

市城市道路设施服务所将三角街列入去年维修计划，各项工作准备就绪后开始施工。期间由于疫情防控，随后进入冬季，以致去年没有正常完工。今年开春后，附近居民希望有关部门尽快复工，市城市道路设施服务所答复说，预计“五一”前后继续施工。

8日，记者再次接到路女士的电话，说三角街前几天已经复工，经过多



即将完工的三角街 龙中华 摄

日紧张施工，基本修好了，附近居民好不开心。

当日，记者赶到现场看到，路面已铺了沥青，曾经的坑洼不平、尘土飞扬

变得平坦整洁，工人们分成几组正在砌筑道路上的设施井口。现场一位工人讲，过几天收尾工程完工后，再铺一层沥青就能通车了。

北苑路北段

## 多处雨水井盖损坏

**本报讯**（记者 龙中华）8日，记者途经北苑路北段时，发现有五六口雨水井篦子出现坏损、丢失等现象，不仅可能给排水造成堵塞，也会给行人带来安全隐患。

当日10时许，记者在北苑路北段发现，路北侧有一处雨水井的井篦子断成几节，井内堆积着很多杂物。往南走不到10米，发现一处井篦子与上面的盖子大小不一，很不吻合，行人稍不注意就可能崴脚。再往南走不几米，发现路旁一处雨水井井篦子丢失。记者顺着马路再走十几米，又发现两处雨水井篦子坏损或丢失。

走访中，市民吴先生告诉记者，这些损坏或丢失的雨水井篦子、盖子如果长时间得不到修缮，里面就会慢慢堆积各种垃圾，久而久之出现堵塞，雨水就排不下去了，从而造成马路积水等。而行人经过时，稍不注意也会发生意外。希望有关部门尽快维修，以维持雨水井的整洁和正常功能。



## 检察建议书促整改 破损光缆箱得修复

**本报讯**（记者 孙露）平城区检察院将创建全国文明城市与强化法律监督、促进社会和谐的检察职能有机融合，近日通过下发检察建议书促使辖区道路一处破损光缆交接箱及时修缮。

室外光缆交接箱又称街边柜，一般放置在主干光缆上，在箱内用跳线的方式使主干光缆与配线光缆进行任意连接，完成交接线功能，通常用于通信系统、电力系统、交通控制系统及有线电视系统。光缆交接箱箱门应该设有密封装置，以防雨水和潮气进入。

日前，平城区检察院在履行法律监督职责过程中发现，魏都大道与北都街交汇处的光缆交接箱箱门缺失，箱体内的金工件、线路板等零部件暴露在外，里面布满灰尘，不但极易导致箱体内的各种部件遭受风雨侵蚀，而且存在安全隐患。

对此，平城区检察院依据关于通信设施维护管理的相关规定，向该光缆交接箱的产权单位发出社会治理类检察建议书，督促其及时履行监督管理职责，坚持改、建一体推进，确保长效长治。相关单位收到检察建议后立行立改，现已完成整改。

## “共享报纸角”实现居民“微心愿”

**本报讯**（记者 辛雅君）随着共享单车、共享充电宝、共享汽车等共享服务的出现，共享理念已深入人心。为丰富社区老年人精神文化生活，近日，平城区开源街道民谱社区选取了50个单元楼道设置了“共享报纸角”，满足了居民尤其是有读报习惯的老年人的文化需求。

随着现代信息技术的不断发展，人们获取信息的渠道十分广泛，但对老年人来说，智能手机、电脑操作不方便，他们获取信息的方式比较单一，希望有各种书报供阅读。民谱社区通过居民“微心愿”知晓这一需求后，立即开展走访调研，通过口头问询和问卷信息采集，根据辖区老人人口分布和距离远近，在6个网格中选取了50个单元，在楼道里设置了“共享报纸角”，供老年人日

常免费阅读。社区工作人员和网格员每日定时将报刊投递到共享报筒，居民可自行取阅。社区还倡导居民把自家报刊拿出来，让更多人共享。

“这个想法好！电子产品不太会用，翻翻报纸让我们获取信息更方便。”老年居民对此赞不绝口。社区工作人员告诉记者，此举不仅是为了实现“家门口阅读”，还积极倡导群众走进社区的“大课堂”，让老年人空闲时间的文化生活更加丰富，推动全民阅读长效化。

下一步，民谱社区将设置更多的“共享报纸角”，争取让每个单元的居民都可以享受便利，同时完善报纸角各项惠民服务，营造全民学习的良好氛围，提高辖区居民的幸福感。



◀ 社区工作人员每天放置报纸

▲ 居民阅读共享报纸 辛雅君 摄

## 25分钟被骗21万元

银行提醒：异常陌生电话切勿接听

**本报讯**（记者 有为）近日，交通银行大同分行北城支行发现一位市民遭遇电信诈骗，21万元资金被转走。银行提醒市民，异常陌生电话切勿接听，同时要慎用共享屏幕功能。

日前，一名30岁出头的女客户走进交通银行大同分行北城支行要求打印交易流水信息。经核实，工作人员发现其并未办理过交通银行的借记卡，这时客户拿出刚刚在中国银行打印的交易流水，显示其是通过数字钱包交易的，工作人员问其是否开通过交通银行数字钱包，客户翻出手机提示短信，信息显示开通了数字钱包。工作人员查询了数字钱包的交易信息，显示其从农行卡转入5000元，之后分10次（每次500元）转到了其他银行的数字钱包。

客户看着这些交易流水一脸茫然，说都不是自己操作的。工作人员问其是否遭遇了电信诈骗，客户说接到了00852(352)728511的异常陌生电话，通话25分钟，期间对方知晓客户的一切信息并声称客户护照丢失造成电信诈骗，要求配合调查。就这短短的25分钟，诈骗分子控制了客户的手机、支付宝、微信和手机银行，开通了交通银行、邮储银行、农行和中行的数字钱包，将其分散在各银行和第三方平台的21万元资金全部转走。

## 虚假卖车诈骗12万元

警方提醒：切勿通过私人渠道购车

**本报讯**（记者 尚铁军）打着货车销售的幌子，实则根本没有货源。近日，云州公安分局破获一起虚假销售货车诈骗案，涉案金额12万元。

4月27日，云州公安分局接到报警称，受害人郭某被人以销售货车的名义诈骗，警方立即开展案件侦查。经查，3月24日李某军谎称有货车急售，以此骗取受害人12万元。专案民警通过研判卖车“车主”相关信息，查询和串并其银行账户，确定了嫌疑人李某军的真实身份、住址及资金流，当日下午锁定其藏匿之处并抓获归案。经审，李某军对犯罪事实供认不讳。

警方提醒，在购买汽车尤其是二手车的过程中一定要警惕，发现价格不合理或有违生活常识和交易行规的情况，更应多个心眼。尽量到正规的汽车销售公司或4S店购买，切勿贪图便宜通过私人渠道购车，以防上当受骗。

## 关于迎宾街路面改造工程的通告

根据关于发布《关于大同市迎宾街道路路面改造工程》同审管投资发【2022】93号请示要求，大同市城市管理委员会将从2023年5月11日起至2023年6月30日，组织施工单位对迎宾街道路路面改造工程进行施工，施工项目主要有：道路铣刨摊铺、裂缝灌注、

井位维修、超粘磨耗层、交通标线喷画等。

施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到车辆、行人正常通行，请车辆、行人遇到施工路段正在作业时，服

从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意交通安全。

特此通告

大同市公安局  
2023年4月28日